

俄芭舞团四度来烟贺岁

明年1月,新生代演员将带来经典剧目《天鹅湖》、《睡美人》

□本报通讯员 贺莹晶 马晓斐

□本报记者 孔雨童 曲是捷

qlwbktyt@vip.163.com

2013年1月10日、11日,俄罗斯芭蕾舞团将第四次来烟台,演出经典芭蕾舞剧《天鹅湖》、《睡美人》。据了解,今年登台的将是“更新换代”后的俄罗斯新生代舞蹈演员。

从2010年开始,每年的新年前后我们都能在大剧院舞台上看到《天鹅湖》、《睡美人》,这两出剧目几乎已成为烟台的“贺岁演出”。

演出阵容“换血” 新人将来烟登台

俄罗斯剧院芭蕾舞团成立于1878年,是属于国家性质的机构。人美、景美、舞美——成就百年经典《天鹅湖》。精美的布景、美丽的服装、无懈可击的技巧和表演,让《天鹅湖》成为俄罗斯的国家级代表作。

据了解,为了选到芭

蕾功底最深厚、舞姿最漂亮、最有舞台感染力的女演员,俄罗斯芭蕾舞剧院每次在俄罗斯发起的“最美的天鹅”选拔,都会引起全国关注。每一只“天鹅”都是从俄罗斯所有芭蕾舞演员中层层选拔而出,可谓“万里选一”。

记者从团方获悉,由

于老一批俄芭演员已过黄金期,今年在烟台登台的将是“换血”后的新生代演员。“芭蕾演员的黄金时段一般在20岁出头。”团方负责人介绍,本次到访港城的俄罗斯剧院芭蕾舞团,也将以最忠实于原著的编排,给市民带来一场宫廷级的“视听盛宴”。

《天鹅湖》《睡美人》依旧结伴上演

今年是俄罗斯芭蕾舞团第四次来烟,《天鹅湖》、《睡美人》每一次也都结伴上演,为港城新年带来童话般的气氛。

除了市民耳熟能详的《天鹅湖》外,《睡美人》也是一部适合在节日里全家共赏的芭蕾舞剧,童话中公主和王子历经磨难而成

就的爱情是全剧的核心,皆大欢喜的结局相当迎合节日的喜庆氛围。

《睡美人》以其震撼人心的音乐、气势恢弘的舞蹈、雍容华贵的服装、奢华灿烂的布景,被誉为“古典芭蕾的巅峰之作”。

这部根据法国作家贝洛的《林中睡美人》改编的

三幕芭蕾舞剧,其音乐部分是由柴科夫斯基在1888年至1889年创作的,它歌颂了友谊和忠贞的爱情。

《睡美人》虽然是神话题材,却注入了人世间的感情,特别是通过优美的音乐,把富于同情心的紫丁香仙子表现得异常亲切、生动。

俄芭四度来烟 不担心观众看腻

此前,俄罗斯芭蕾舞团曾在2010年2月,2011年1月、2011年12月三次来烟演出。演出票房都不错,但是后两次的票房都没有超过在烟台的首场演出。

连续演了四次是否担心观众看腻?大剧院方表示没有这个担心,还可能会把俄芭的这两出剧目作为保留剧目。“对我们来说,每年除了新的剧目,一

些类似《天鹅湖》的经典演出都会成为保留剧目,满足那些没看过的观众。像一些最早自己来看演出的观众,后来我们会看到他们带着孩子来。”

相关链接

芭蕾舞简介

“芭蕾”起源于意大利,兴盛于法国。“芭蕾”一词本是法语“ballet”的音译,意为“跳”或“跳舞”。

芭蕾最初是欧洲的一种群众自娱或广场表演的舞蹈,在发展过程中形成了严格的芭蕾舞规范和结构形式,其主要特点是女演员要穿上特制的足尖鞋立起脚尖起舞。

芭蕾舞历来是“高雅文化”的代表,而伴随生活水平及国民素质的不断提高,越来越多的人开始对芭蕾表现出浓厚的兴趣。

柴科夫斯基在舞剧音乐创作上取得了具有世界意义的成就。他一生写了3部舞剧音乐:《天鹅湖》(1875—1876)、《睡美人》(1888—1889)和《胡桃夹子》(1891—1892),都已成为世界舞剧艺术中影响巨大的作品,广泛流传在各地的芭蕾舞舞台上。

柴科夫斯基对舞剧音乐进行了许多革新,他克服了过去舞剧音乐的公式化弊病,赋予舞剧音乐以交响性的发展,使之更富于戏剧性,大大提高了舞台音乐的表现力。



年底特惠出售抵账新房



芝罘区

富顺苑西区 小区内网点

36.41平方米
水电暖齐全
层高三米
特惠价:26万元
联系电话:18660533332



芝罘区

鼎城2008 公寓住宅

42.82平方米
一室一厅一厨一卫
南向
特惠价:19万元
联系电话:18605455896